

Felolvasó szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. MÁJUS 28.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 120. SZÁM.

Előfizetési táblázat.

Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50
 Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
 mitással díjszabás szerint

Rangos magyar urak.

Kassa, május 27.

Állítólag demokraták vagyunk. A demokratság pedig állítólag abban állna, hogy minden ember egyenlő, legföllebb, hogy egyik ember többet tud vagy többet dolgozik, mint a másik. De nálunk, az állítólagos demokrata világban, a több tudású vagy a nagyobb dologképesség által vagyont szerzett ember, a leggyakoribb esetekben rangkórságba esik és várja Bécsből a pitykeesőt.

Az emberek szeretettel osztályozzák magukat ténsurakra, tekintetes urakra, nagyságos urakra, méltóságos urakra és kegyelmes urakra. Még csak az hibázik, hogy egyesek első vagy másodosztályú alisteneknek nevezessék ki magukat.

Ordító bizantinizmus ez. Az emberek egyrésze, mivelhogy egy címeres pecsétgyűrű van a birtokukban, amelyet állítólag az öregapjuk öregapjától örökölték: őrzöngve szaladgál, hogy az elkallódott nemességét kimutassa. Mások új nemesség szerzésében fáradoznak. Pénzért is vásárolják. És ha sikerül megvenniök, akkor az ujdonsült nagyságos nemes urnak a fia lenézi apját, mivelhogy az apjának egyetlen nemes öse sincsen, ellenben neki már van egy.

A régi nemes pedig a kamarás-ság megszerzése után futkározik és a szokásos nyolc-nyolc ösöket hajkurássza valahonnan elő, hogy méltóságos ur lehessen. Mert akkor mindjárt kerekébb a világ. A paraszti mondásnak ugyan az a nézete efelől, hogy: pálca a kezébe, nix a zsebébe.

A régi magyarság igaz ugyan, hogy nemességet ismert, de más egyéb rangok mind később származtak be hozzánk, mint a nyugati kulturájának kinövései. Körülbelül ma is úgy állunk, hogy a nyugati kulturának nem az értékesebb részei, hanem a kinövései jutnak hozzánk előbb.

Ami kitüntető rendünk van, mind osztrák és a hozzávaló levelek Bécsből vannak keltezve. A Szent István-rend volna talán magyar

rend, de az sem az: még az alapszabályai is idegen nyelven vannak szerkesztve. De hát hasra kell esni minden idegen előtt, mert ez így előkelő. A trafikba ha bemegy, minden jobbfajta dohányeműt idegen nyelven kell megnevezned, hogy megkaphassad. Ellenben ami olcsóbb, ennél fogva hitvány, annak magyar neve van. Így fejlesztdik nálunk a magyar önértet. Ami előkelő, annak francia, török, vagy spanyol neve van; ami komisz, annak lehet magyar nevet is adni.

Vannak ugyan kivételek. Egy Kállaytól, mikor a birtokán vadászott egy osztrák főherceg, azt kérdezte az utóbbi, hogy mennyi idő óta birtokosok ezen a szép helyen? Amire az illető azt mondta, hogy kilencszáz év óta. Amire a fenség a további hasonló kérdések feltételétől legkegyelmesebben elállott. A Kállayak is lehettek volna már grófok akárhányszor, ha akartak volna: de nem akartak. Wekerle is lehetne gróf, de nem akar az lenni. Az a nézete, hogy j'y suis et j'y reste. Polgár vagyok és polgár akarok maradni, akár tetszik, akár nem. A mostani Andrassy Gyula miniszternek az apját hercegi rangra akarták emelni Bécsben, ami elől a diplomata azzal a fogással tért ki, hogy nincsen elég vagyona ahhoz, hogy hercegi módon élhessen.

A népnek ellenben, amely a rangkórságosokat eltartja, annak semmi-féle titulusa nincsen, legföllebb olykor szeliden megjegyzik felőle, hogy komisz paraszt. Pedig, amiként a győzelmes csatában nem a fenséges vagy kegyelmes hadvezérek ontják a vérüket, hanem a közlegény, akként az államfentartási harcban nem a titulus-keresőknek, hanem a népnek, a magyar népnek a munkája az irányadó.

Talán jó volna már letenni a bécsi kegy után való esengésről. Talán jó volna, ha a képviselőházból egy parasztképviselő nem panasznál fel azt sérelem gyanánt, hogy a parasztot parasztnak nevezik. Hiszen mifelénk a paraszt annak hiszi, tudja, vallja és ismeri magát és büszke arra, hogy ép ezen oknál fogva a nemzet testében ő az egyedüli független osztály. Aminél fogva

föltétlenül független és nemzeti magyar.

Miután nyilvánvaló, hogy a népszokások egykor uri szokások voltak és később vétettek át a nép által, miután nyilvánvaló, hogy a nép még nemzeti viseletét is azért hagyja el, mert annak abban hagyását az uraktól látja, valószínű, hogy a rangkórság még ő bele is beleüt, mint a nyájba a dögvész. Nemzeti érdek volna, hogy ha a rangkórságosságba is beleütne a dögvész.

Kossuth Ferenc audienciája.

— A válság. —

A politikai világ nyugtalan várakozással tekint Wekerle Sándor miniszterelnök bécsi kihallgatásának eredménye elé. A türelmetlenek döntést, az optimisták kibontakozást, a rosszakaratuak pedig általános zavart várnak tőle, holott, mint már azt ismételtelen jelentettük, ez az audiencia a válság megoldására irányuló akciónak csak az első — mindenestre jelentős — lépése.

Eredménye azonban ennek az első lépésnek is van, még pedig az, hogy megbízható bécsi forrásaink Kossuth Ferenc küszöbön álló kihallgatását jelentik. A király, ami különben természetes is, a válság megoldásánál a parlamenti többség vezérének véleményét kívánja ismerni és királyi elhatározását a parlamentáriszmus irányelvei szerint előreláthatólag ahhoz képes szabja meg.

A válság súlypontja tehát ezután már Kossuth Ferenc audienciájában keresendő. Ugy tudjuk, hogy a gyöngéledő kereskedelmi miniszter javuló egészségi állapota nemsokára megengedi a bécsi utat és Kossuth bizonyára sietni fog, hogy a magyar közéletet mostani sivár bizonytalanságából s emészto stagnációjából kivezesse.

Nemzetiségi orvtámadás.

(A katonai engedmények és az önálló bank ellen.)

Nemzetiségeink legujabb fogása az, hogy minden politikai kérdésben a nemzet jogait arrogálják maguknak. A Slovenszki Tizsdénik szerint a negyvenhárom magyar ezred már csak azért sem lehet magyar nyelvűvé, mert az csorbítaná a tótok, szerbek, oláhok, németek jogait s olyan sérelem volna, a mely nem maradhatna következmények nélkül. A mi ebben a galimatiasz-

:Menyasszonyi kelengyék.:
 :uri- és női divatcikkek.:
 :selymek és divatkelmék.:
 ::::csakis ujdonságok:::
 :nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinbázzal szemben.)

Határozott szabott árak.

ban fenyegetés, tudniillik a következmények, arra nem reflektálunk. Hadd lássuk azokat a következményeket. Hogy azonban mi sérelem esnék azzal a tót, a szerb, az oláh, a német bakán, hogy a magyar állam területén, magyar ezredben magyar és ne német kommandóra igazodjék, az ember legyen, a ki megérti. A Slovenszki Tizsdénik tiltakozik az ellen, hogy a nemzetiségek fiait a katonaságnál idegen nyelvvél kinezik. Hát a német nyelv az egy német ajku legénységén kívül a más nyelveknek nem idegenebb-e a magyarnál?

Es itt a Slovenszki Tizsdénik nagy zavarában a hadsereg egységébe kapaszkodik. Ő is úgy hiszi, hogy a magyar vezérés ezrednyelv a hadsereg egységét bomlasztaná meg. Milyen drága a Slovenszki Tizsdénik-neg s általán a nemzetiségeknek a hadsereg egysége s milyen olcsó portéka, mennyire Csáky-szalmája ezzel szemben a magyar korona országainak egysége.

Andrássy bizonyára nem a Slovenszki Tizsdénik-től s nem a nemzetiségektől fogja megtanulni, hogy Magyarországnak mihez van joga, bárhogy kürtölje is világgá a Slovenszki Tizsdénik, hogy gróf Andrássy kívánságai azok, habár gróf Andrássy sürgeti is, hanem a magyar nemzet kívánságai. Másodszor, hogyan veheti szájára a Slovenszki Tizsdénik a jogtalanság szót, a midőn, a miről ír, a mit követel, az nem csupán jogtalanság, hanem egyúttal vérlázító orcátalanság is.

Valamint hogy a függetlenségi párt sem fogja Maniu urtól és az ő Luptájától megtanulni, van e joga Magyarországnak az önálló bankhoz, vagy nincsen. Nem is szólva arról, milyen szemenszedett valótlanság az, hogy az önálló bank a nemzetiségek ellen készül, hogy azoknak ártana, azokat nyomorítaná meg. Elhiszük, hogy rosszul esnek nekik, mert Magyarország és a magyarok diadalát, pénzügyi önállóságát jelentené, tehát megerősítené őket a nemzetiségi árulókkal szemben.

HIREK.

— A kassai Atletikai Clubból. A közbenjött akadályok miatt már kétízben is elhalasztott közgyűlést a KAC június hó 3-án csütörtökön délután 5 órakor fogja a városháza nagytermében megtartani. — A Kassai Sporttelep választmánya t. hó 27-én csütörtök este 9 órakor az Andrássy kávéház külön szobájában ülést tart.

— Érdekes fölmentés. Cséri Jakab kassai mészáros mestert és háztulajdonost, mult éven a törvényszék hatóság elleni erőszak miatt egy heti fogházra ítélte. Az ítélőtábla és a királyi kuria az első bíróság ítéletét jóváhagyta. Az előadott tényállás szerint mult évben az Erzsébet-téren Adám Sándor rendőr egy körözött tolvajt letartóztatott. Amint be akarta kísélni, Cséri Jakab mellbe vágta a rendőrt, úgy, hogy az elfogott tolvaj kiszabadult és elmenekült. Ezért ítéltek el három fórumon. Cséri Jakab az ítéletbe nem tudott belenyugodni s Kemény Béla dr. kassai ügyvédhez fordult. A jeles kriminalista pör újra fölvetelére a kassai kir. törvényszék ma ismét tárgyalta az ügyet s a bíróság ma Cséri Jakabot védőügyvédje, Kemény Béla dr. hatóságos védelme után a vád alól fölmentette.

— Mezőgazdasági termékek hamisítása. A földmivélsügyi miniszter a mezőgazdasági termékeknek és cikkeknek utóbbi

időben mind gyakoribbá váló hamisítása következtében, miután meggyőződött arról, hogy e hamisítások főoka a vonatkozó törvény végrehajtásának hiányossága, rendeletet bocsátott ki, a melylyel addig is, a míg a törvényhozás intézkedik, iparkodik a törvény végrehajtása elé gördülő akadályokat elhárítani. A törvény végrehajtásának legfőbb akadályja az, hogy a természetszerűleg szigoruan körülírt szabályokhoz kötött és nagyobb gyakorlatot igénylő mintavételt a különben is elfoglalt elsőfoku hatóságok nem mindenkor végzik a vonatkozó utasítások szemeltartásával, azért a miniszter szükségesnek tartotta, hogy a mintavétellel saját, a helyi viszonyoktól független szakközegeit is megbizsa, anélkül, hogy a hatóságokat ez irányu jogaikban korlátozná, vagy köteleességei alól fölmentené. A miniszter elrendelte, hogy a megbízottak minden hivatalos megkeresés vagy közvetlen gyanu főnforgása nélkül és a hatósági közegek közreműködésével ellenőrzési szemlét tartsanak minden olyan nyílt vagy zárt helyiségben, a hol az élelmiszert előállítják, tartják vagy árulják.

— A favágók megrendszabályozása. A városi tanács a legközelebb szabályrendeletet fog készíteni, mely a favágók megrendszabályozását célozza. Ezt az intézkedést csak megnyugvással fogadhatjuk, mert valóban elérkezett már az ideje, a favágók részéről tapasztalt tulkapások megakadályozásának. Akinnek csak valamikor dolga akadt a favágókkal, a kellemetlenségeit el nem kerülte. Ki volt téve a közönség zsarolásnak, gorombaságnak s mikor mindezzel megbékült volna, gyakran megesett, hogy a favágó a vállalt munkát nem végezte. A tanács már egy ízben kidolgozta a favágás tarifáját. Az erről szóló szabályrendelet azonban a belügyminiszter jóvá nem hagyta, lévén a favágás szabadipar. Miután a tanács a szabad egyezkedést nem szabályozhatja, Kossuth Lajos tanácsos most azon dolgozik, hogy a favágók számokkal láttassanak el. A megszámozott favágók ellenőrzése így sokkal könnyebb. A tanács kiköti, hogy köztereken favágást csak az üzhet, a aki számozott favágók lastromába fel lesz veve. Ezzel a rendelkezéssel a tanács arra szoríthatja a favágókat, hogy valamennyien lajstromoztassák magukat. Az új szabályrendelet tervezetén most dolgozik Kossuth Lajos városi tanácsos.

— Letartóztatott sikkasztó. Bartók Károly nyomdász segéd, aki Kassán 4 év előtt a nyomdász egyletben sikkasztást követett el s azután Amerikába szökött, a napokban Kassára érkezett. Az Amerikából visszatért sikkasztót a rendőrség egy beérkezett bejelentés alapján elfogta s előzetes letartóztatásba helyezte.

— Visszaperelt hídpénz. Szegedről írják: Szegedet és Ujszegedet a Tiszán át hid köti össze, amelyen 8 fillér hidvámot fizetnek a gyalogjárók. Legutóbb az állami tisztviselőnek a vámot elengedték és most Orincák Miklós postai főtiszt, ki hét év óta lakik Ujszegeden, 1200-szor fizetett 8—8 fillérért bepörölte a várost. A városi tanács a főtisztet elutasította, mert a kedvezmény visszamenőleg a tisztviselőnek nem jár. Főlebbezés révén a pör a közigazgatási bírósághoz került, amely helyt adott Orincák panaszának és kimondotta, hogy az 1200-szor fizetett hidvámot vissza kell téríteni. A döntés alapján Orincák Miklós beperelte Szeged városát a kihágási bíróságnál, mely a várost 96 korona visszafizetésében elmarasztalta.

— A meszes zsidó és a rablók. Máramaroszigetről írják: Bekormozott, áruháas alakok rejtöztek el a rahói „Novoszelicza”-telep mellett elvezető országuton és várták dorongokkal, késekkel felfegyverkezve az arra elhaladó szekereket. Ugy látszik azonban, hogy nem került eléjük valamire való egy sem, mert úgy éjfél tájban egy szegény, teljesen vagyontalan meszes fuvarozó zsidónak a kifosztására kellett vetemedniök, a kinek az ábrázata éppenséggel nem árulta el, hogy akárcsak egy garasnak is ura volna. Hiába tagadott azonban a szerencsétlen, mert ruháit letépték róla a brutális utonállók és átkutatták, majd mikor meggyőződtek arról, hogy nem hazudott, leemelték a szekérről a meszes zsákokat és valamennyit megtöltve, tovább álltak vele. A kifosztott meszes zsidó természetesen jelentést tett az esetről a hatóságnak, mire a csendőröknek sikerült kideríteniök, hogy a haramiák Tomenyuk Mihály Lesz, Firiscsek Lesz, Firiscsek Stefan Ivánu és Gyecsuk Iván rahói suhancok voltak, a kik Oroszországból becsempészett ponyvaregények hőseinek gyöngyvetét irigyelék meg és így szánták rá magukat a rablótámadásra.

— Elfogott kerítőnő. Homa Mihályné több éven át vadházasságban élt Tóth Gyula pincérrel. Ez alatt többször kerítés gyanuja alatt állott, mignem egy lélekveszárón rajta vesztett. Ekkor megszökött Kassáról. A kassai kir. törvényszék kerítés büntette miatt vád alá helyezte s köröző levelet adott ki ellene. Az asszonyt tegnap elfogták Budapesten s Kassára hozzák.

— Villand testvérek nagyszabásu cirkusza 29-én érkezik Kassára s aznap este kezd meg 6 estére szóló előadását. Téves feltevés az, mintha Villand testvérek mindennap egy és ugyanazt a műsort mutatnák be. Ez a nagyszabásu cirkusz oly változatos és előkelő műsossal rendelkezik, hogy nemcsak a 6 estén keresztül, hanem hónapokon át is érdekesebbnél érdekesebb mutatóványokkal kedveskedik a közönségnek.

A mutatóványok kivétel nélkül érdekfeszítőek s még akkor sem unalmasak, ha az ember többször is végig nézi azokat. El kell oszlatnunk továbbá azt a téves hitet is, hogy a Villandok Barnum- és Bufaló-módjára tömegekben rendeznek a mutatóványokat s így a közönség nem figyelheti meg mindegyiket kellőképen. Mert igaz, hogy a Villand cirkusz minden berendezésében amerikai, ámde a tapasztalatok igazolják, hogy a mutatóványok egyenként történnek s korántsem azoknak tömegekben való lemorzsolására, hanem könnyű szemlélhetősére törekszik az igazgatóság és a személyzet egyaránt.

Jegyek a vasárnapi és hétfői előadásokra aznap úgy a délutáni, mint az estire László Béla könyv- és papirkereskedésében kaphatók. Jegyeket nagyon ajánljuk előre megváltani, mert az esti pénztárnál az óriási tolongás miatt jó helyhez jutni nagyon bajos dolog lesz.

— A kis javithatatlan. Ramács János 15 éves fiu, már kora gyermeksege óta notorius tolvaj. A hatóság a gyermekmenhelybe internálta, de itt se javult meg. Megszökött és tovább lopott. A javithatatlannak bizonyult fiut most az ügyészégi kiskorauak fogházában van.

— Affér egy vers miatt. Vértesy Gyula tanfelügyelőnek, a kiváló költőnek „Tövisék” cím alatt néhány verse jelent meg nemrégiben a Nógrádmegyei és Honti Híradóban. A vers erős szatirával ostorozza a maradi-

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

akat. Csodálatosképen sokan úgy találták, hogy róluk szól az ének, s elégtételért fordultak a laphoz, amely kijelenti legutóbbi számában, hogy Vértsey Gyula Temesmegyében él, verse Nógrád és Hont vármegyében élő embereket nem akart érinteni s akinek nem inge, ne vegye magára. Milyen jól látta meg e versben Vértsey — a magyar embert.

— **Köszén tolvajok.** Mihók Jánosné és Karafa Jánosné 2 zsák köszönet loptak az állomáson. A tolvajokat a rendőrség lefogta.

— **Zsebtolvaj elfogatása.** A f. hó 19-én Szepesváralján tartott országos kirakó vásáron ismét megfordult két zsebmetsző. Az egyik, Lebovics Armin nevű, 25 éves, nagyszülősi születésű tolvaj azonban póruj járt, amennyiben a vásárosok azt — éppen a „munkánál” találva — elfogták és a járásbíróshoz vitték, ahol most vizsgálati fogóságban van. Társa, akinek sikerült is hatvan koronát magáéva tenni, elmenekült.

— **Fészekrabló.** Drabik Sándor 25 éves gyári munkást a mezőrendőr feljelentette madárfészek dulásért. A rendőrség megindította ellene a kihágási büntető eljárást.

— **Mellékfoglalkozást keres jogvégett, nőlen közigazgatási hivatalnok, aki a közigazgatás minden ágában jártas és több évi ügyvédi irodai praxissal is bír, a magyar, német és tót nyelveket szóban és írásban bírja és szabad idejét, a nyári hónapokban már d. u. 2 órától kezdve, hasznosítani óhajtaná. Elvállalná távollévők ingatlanainak gondozását, levelezést, magántitkárságot stb. is szerény feltételek mellett. Cim a kiadó-hivatalban.**

— **Tömörfabutor-raktár.** A *Jakobovics Armin és Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztálylyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú *tömörfa* (masszív) *butorgyár* *kizárólagos* elárúsítását, illetve képviselőit és fenti helyeken külön mintatermeket állít fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabutor* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók ugy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

TÁVIRAT — TELEFON.

Miniszterek tanácskozása.

Kossuth a királynál.

Készül a megoldás.

Budapest, május 27.

Wekerle Sándor ma délelőtt felkereste Kossuth Ferencet és közölte vele, hogy legutóbbi kihallgatása alkalmával a király tudatta vele, hogy újból meg kívánja hallgatni Kossuth Ferenc és gróf Andrássy Gyula előterjesztéseit.

Kossuth és Andrássy a meghívás következtében a jövő héten Bécsbe utaznak. Velük megy Wekerle is, akit a király előbb fog kihallgatáson fogadni. Ezen a kihallgatáson fog eldőlni a válság sorsa és Kossuth és Andrássy előterjesztéseitől függ, hogy miképpen dönt a király Wekerle előterjesztései dolgában. Más politikások meghívásáról nincsen szó.

Kossuth ma délelőtt Apponyi Albert gróffal, majd Justh Gyulával és gróf Batthyány Tivadarral tanácskozott.

Kossuth az újságírók előtt kijelentette a különböző kibontakozási tervekkel kapcsolatban, hogy olyan kibontakozási terv, amelyet úgy a király, mint a többség teljes megnyugvással fogadhatna, egyáltalában nem merült fel és így nem is tanácsos, hogy a sajtó ilyen alaptalan híresztelésekkel a közvéleményt izgassa és a helyzetet még jobban elmergesítse.

A kibontakozás lehetősége.

Budapest, május 27.

A Neue Freie Presse mai száma azt a hirt közli, hogy az a kibontakozási terv, amelyet illetékes helyen Wekerle terjesztett elő, előtérben áll. A tanácskozások alapját képező kérdésekben a kibontakozás lehetősége nincsen kizárva, mert meg lehet oldani a közbenső vámvonal kérdését, el lehet hárítani a bankszabadság és a készízetések körül felmerült nehézségeket, sőt becsületes és tartós kompromisszumra van kilátás a katonai kérdésekben is.

Elhunyt képviselő.

Budapest, május 27.

Solymossy Endre erdélyi függetlenségi képviselő ma reggel hirtelenül meghalt.

Adósság mint fegyelmi vétség.

Budapest, május 27.

A közigazgatási bíróság ma érdekes határozatot hozott több eladósodott állami számvéviszéki tisztviselő ügyében. Kimondta, hogy az eladósodás fegyelmi vétséget képez. Az érdekes indokolás kimondja, hogy minden férfinak erkölcsi kötelessége csak akkor családát alapítani, amikor biztos alapjai vannak arra, hogy ezt a családát el fogja tudni tarthatni. Ennek a megállapítása pedig állami tisztviselőknél nem ütközik nehézségbe, fegyelmi vétséget követ el tehát az a tisztviselő, aki még ha háztartásának vezetése céljából is adósságokba bonyolódik.

A szabadkai gyilkosság.

Szabadka, május 27.

A szabadkai törvényszék vádpanácsa ma Haverda Mária, Vojtha Antal és Jánossy Aladár vizsgálati fogóságát fentartotta.

Hirlapírók párbaja.

Szeged, május 27.

Ma reggel Fodor Miklós és Garai Ferenc hirlapírók kávéházi összehozálkozásból pisztolypárbajt vívtak. Sebesülés nem történt.

Őskori leletek.

Vác, május 27.

Vác vidéken ásatások folytak, mely alkalmával több őskori leltre bukkantak. A leleteket a Nemzeti Múzeumba küldötték fel.

2 korona 6 pár

fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.

6 pár női harisnya

fekete vagy bőrbarna színben.

2 korona 50 fillér

Kircz Vilmosnál

„TURUL” cipőüzlet elkülönített osztályában. KASSA, Fő-utca 26. szám.

Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. — 53

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— A hátsón. Nagyon közel a karhoz, egy vagy két hüvelyknyire a csont alatt.

Kiveve a Gondolkodó Gépet, Hatch volt az egyedüli a jelenvoltak között, aki megértette ennek az utóbbi vallomásnak a nagy jelentőségét és bizony jókora diadalmas felkiáltást ki ne szalasszon a torkán.

— Nos, Mr. Mallory, — kezdte újból a tudós — ismeri-e ön dr. Clarence Walpole-t.

— Természetesen, ismerem. Meglehetősen hírt orvos ó.

— Na hát, ha ez az orvos eskü alatt vallomást tenne ön előtt, hinne-e a szavainak?

— Föltétlenül, miért ne?

— És ha dr. Walpole egy sebre vonatkozóan, a melyet bekötött, esküvel megerősítetten megmutatná annak pontos helyét, hinne-e neki?

— Természetes, hogy hinnék.

— Nagyon helyes. — Most pedig egy megcáfolatlan tudományos igazságot fogok önnek előadni további tájékoztatásul. Ennek az igazságnak valóságáról ön is meggyőződhetik. Szól pedig ez röviden akképen, hogy az ember vérésejtjeinek átlagos átmérője éppen 1/3300 hüvelyket (1 hüvelyk = 254 cm.) tesz ki. Jól jegyezze ezt kérem meg, hogy 1/3300 hüvelyk. Bármennyire is felfoghatatlannak tűnik fel a laikus ember előtt, a sejtmérőstan szisztemája hajszálnyira pontosan dolgozik.

Es itt egy olyan hosszú szünetet tartott, hogy Mallory már ugyancsak izgott-mozgott.

— Most pedig, Mallory ur — kezdte végre a Gondolkodó Gép — a mint tudomással bírok róla, ugye, detektívjeinek egyike kétszer rálött a Betőrőre?

— Igen Cunningham detektív volt ez.

— Itt van ő?

Mallory megnyomta a villanyos csengő gombját. Egyenruhás szolga jött most be. Valamit szót neki s pár perc múlva Cunningham már a szobában volt.

— Ugy hiszem, hogy ön be tudja azt bizonyítani és pedig minden kétséget kizáróan, — folytatta Van Dusen még mindig Malloryhoz intézve szavait — hogy csak két lövést tettek a menekülőkre?

— Husz tanuval tudom ezt beigazolni — volt a válasz.

— Helyes, nagyon helyes — kiáltott fel a tudós professzor.

— Szabad látnom a revolverét? — fordult most Cunninghamhoz.

Ez fogta a revolverét és átnyújtotta a Gondolkodó Gépnek, a ki beható vizsgálat alá vette a fegyvert.

— Ezt a revolvert használta akkor?

— Igen.

— Nagyon helyes, mert tisztán ezen vallomás alapján fel lehetne menteni Herbertet a terhére rótt vád alól.

Általános elámulás követte e szavakat. Hatch már kezdte pedzeni, hogy mit jelent a Gondolkodó Gép mondása és kíváncsian meredt Dollie Meredith elbűvölő ábrázatára.

— Felmenteni! — kacagta el magát gúnyosan Mallory. — Ön ugyancsak hamarosan kész a szentenciájával.

— Amint már előbb mondtam, az emberi vér sejtjeinek átmérője 1/3300 hüvelyk. Természetesen ez csak a középérték. S a különböző egyének vérésejtjei különböző — természetesen legfeljebb csak egy-két százvezredrésznyi — eltérést mutatnak ettől az átlagos mértéktől. Így pl. az autóban megszökött Betőrő vérésejtjeinek átmérője éppen 1/3147 hüvelyket tett ki. Mig Mr. Herbert vérésejtjei, ugyanazzal az instrumentummal mérve 1/3560 hüvelyk átmérőjűeknek bizonyultak.

(Folyt. köv.)

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű **matrácokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **díszítési és kárpitos munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben**.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint **teljes menyasszonyi berendezéseket** ugy helyben, mint vidéken **kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.**

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített **külön osztályt**

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárusítását, illetve képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyérmányból jutányos árszabás mellett **állandó nagy raktárt tartunk.** Különösen ajánlíható ez a **tömörfabutor szállóak, fürdőhelyek és villák berendezésére.**

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TÁSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 10. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

Abauj-Torna varmegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Hiretések felvételnek a kiadóban

Villand testvérek nagy cirkusza

Kassán az Erzsébet-téren.

Folyó hó 29-én érkezik 22 waggonból álló külön vonattal és még aznap este 8 órakor tartja

MEGNYITÓ DISZ-ELŐADÁSÁT

ÓRIÁSI MŰSORRAL.

Folyó hó 30-án

két ünnepi előadás
D. u. 4 órakor. Este 8 órakor

Változó
műsor!

Folyó hó 31-én

két ünnepi előadás
D. u. 4 órakor. Este 8 órakor

Jegyek már most kaphatók LÁSZLÓ BÉLA könyv- és papírkereskedésében Fő-u. 33.

Murányi József kiadó.

Építési telkek,

melyek a volt **gr. Andrássy-féle kert** felparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcelláinkint ügyvédi irodánkban **Kassán Fő-utca 25. szám alatt** eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre **Halmos Jenő** mérnök, építési vállalkozó tisztviselőtelepet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget oleó amortizációs kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök urnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Klobusitzky-utcán

a **Forgách-féle** kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladó. :: Bővebbet Dr. **SZAUBERER** és Dr. **HERCZ** ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Jó házi-koszt

kapható fiatal emberek részére, - - ugyszintén kivitelre is. - -
Sörház-utca 12. szám alatt

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisztérium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milanói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remeke! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenkint észlelhetők, itt **egyesítve** vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságot!

Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezető képviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.